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Положение об Экспертном Совете ПЕРВОГО СМОТРА – КОНКУРСА С МЕЖДУНАРОДНЫМ УЧАСТИЕМ «ЗЕЛЕНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО. ТЕХНОЛОГИИ И АРХИТЕКТУРА» - (далее Конкурс).
1. Цели и задачи Экспертного Совета Конкурса
Экспертный Совет Конкурса создан для:

— Определения Лауреатов Конкурса  из числа соискателей, заявленных в Конкурсе: предприятий и организаций, осуществляющих свою деятельность в рамках номинаций Конкурса;

— Обеспечения компетентности и объективности заключения о соответствии соискателей критериям Конкурса.

2. Порядок формирования Экспертного Совета Конкурса
Экспертный Совет Конкурса формируется из ведущих специалистов  по предмету Конкурса с учетом предложений членов Совета Учредителей Конкурса и утверждается решением Председателя (Сопредседателей) Совета Учредителей Конкурса.

3. Состав Экспертного Совета Конкурса
В состав Экспертного Совета Конкурса входят признанные эксперты в области предмета Конкурса, что обеспечивает возможность проведения профессиональной, объективной и независимой оценки предоставленных на Конкурс проектов.

Количественный состав Экспертного Совета Конкурса определяет Совет Учредителей Конкурса.

Экспертный Совет Конкурса имеет полномочия самостоятельно избрать Председателя и назначить Ученого Секретаря, в функции которого входит оперативное управление работой Экспертного Совета Конкурса.

4. Осуществление деятельности Экспертного Совета Конкурса
Заседания Экспертного Совета Конкурса созываются Ученым Секретарем по мере необходимости. Решения Экспертного Совета Конкурса  принимаются простым большинством голосов членов Экспертного Совета Конкурса. Решения Экспертного Совета Конкурса оформляются соответствующим Протоколом.

Экспертный Совет Конкурса не имеет права публиковать, распространять и передавать кому-либо сведения, полученные в ходе выполнения данной работы, кроме членов Совета Учредителей Конкурса и Исполнительной дирекции Конкурса.

Члены Экспертного Совета Конкурса на основе системы конкурсных оценок определяют соискателей на звание Лауреатов в каждой номинации Конкурса.

Списки из отобранных экспертами соискателей в каждой номинации направляются в Исполнительную дирекцию Конкурса для представления в Совет Учредителей Конкурса.

Изменения в Положении об Экспертном Совете Конкурса и персональном составе утверждаются распоряжением Председателя Экспертного Совета Конкурса (Ученого Секретаря) с обязательным письменным согласованием (утверждением) с Советом Учредителей Конкурса.

Допускается заочная экспертиза, а также проведение рабочих селекторных заседаний Экспертного Совета Конкурса с использованием современных средств связи с обязательным последующим письменным протоколом.


