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Положение о Совете Учредителей Первого Смотра - Конкурса с международным участием «ЗЕЛЕНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО. ТЕХНОЛОГИИ И АРХИТЕКТУРА».

1. Порядок формирования Совета Учредителей Конкурса.

Совет формируется из учредителей Первого Смотра - Конкурса с международным участием «ЗЕЛЕНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО. ТЕХНОЛОГИИ И АРХИТЕКТУРА» - (далее Конкурс).

Совет Учредителей Конкурса формируется на период деятельности Конкурса.

2. Функции Совета Учредителей Конкурса.
Совет Учредителей Конкурса является высшим руководящим коллегиальным органом Конкурса — общественным объединением без права образования юридического лица, действующим на основании настоящего Положения.

Совет Учредителей Конкурса уполномочен решать любые вопросы, связанные с присуждением и вручением премий и наград на Конкурсе, с деятельностью Экспертного Совета Конкурса и Исполнительной дирекции Конкурса. 
3. Численный состав и руководство Совета Учредителей Конкурса
Совет Учредителей Конкурса состоит из трех постоянных и не более двадцати ежегодно ротируемых членов.

Руководство работой Совета Учредителей Конкурса осуществляет Председатель (Сопредседатели), избираемый (ые) из числа постоянных членов открытым голосованием по большинству голосов.

4. Регламент работы Совета Учредителей Конкурса
Совет Учредителей Конкурса созывается по решению Председателя (Сопредседателей) не реже двух раз в год. Заседания Совета Учредителей Конкурса протоколируются, принятые ими решения оформляются в письменном виде. Решения Совета Учредителей Конкурса принимаются открытым или тайным голосованием простым большинством голосов от числа присутствующих на заседании Совета Учредителей Конкурса.

Допускается проведение рабочих селекторных заседаний с использованием современных средств связи с последующим составлением письменного протокола, подтверждающего итоги заседания.

Заседание Совета Учредителей Конкурса правомочно, если на нем присутствуют не менее 25% от его численного состава. Ведет заседания Председатель (Сопредседатели).

5. Порядок утверждения Советом Учредителей Конкурса Лауреатов
Совет Учредителей Конкурса рассматривает списки отобранных Экспертным Советом Конкурса соискателей в каждой номинации на звание Лауреата Конкурса.

Совет Учредителей Конкурса, ознакомившись с материалами Экспертного Совета Конкурса, голосует по предложенным кандидатурам. Решение считается принятым, если за него проголосовали более 50% членов Совета Учредителей Конкурса, присутствующих на заседании.

6. Порядок ведения делопроизводства Совета Учредителей Конкурса
Протокол заседания Совета Учредителей Конкурса ведет секретарь, назначенный из числа сотрудников Исполнительной дирекции Конкурса.

Протоколы заседания Совета Учредителей Конкурса передаются на ответственное хранение в Исполнительную дирекцию Конкурса, где хранятся не менее 4 лет.

По письменному заявлению участника Конкурса, с письменного разрешения Председателя (Сопредседателей) Совета Учредителей Конкурса, может выдаваться выписка из протокола заседания, подтверждающая участие организации в Конкурсе.


